

КОММУНИСТ

№ 96 (5307)
АВГУСТ
15
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1954 год.
24-й год издания
Цена 15 коп.

ОТКАЗ ТУС-Трудового Горкома и Райкома КПСС,
ГОРКОМОТО и РАЙКОМОТО Советов депутатов трудящихся.

Советский человек, где бы он ни работал, считает своим долгом показать образцы самоотверженного труда, проявить настойчивость в достижении цели. Ярким подтверждением этого служат замечательные дела передовых людей колхозной деревни, демонстрирующих на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке результаты своих трудов.

В Совете Министров Союза ССР и Центральном Комитете Коммунистической партии Советского Союза

О введении сезонных розничных цен на картофель, овощи и фрукты и снижении государственных розничных цен на растительное масло и овощные консервы

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

12 августа газеты напечатали сообщение о выделении колхозам, совхозам и МТС Казахстана государственного паяна погрома ценных и элитных земель под трактора 1954—1955 г. г.

Когда эскуранты ВСХВ вошли в пашню Колхозной ССР, они увидели у одного из старожилов трактора, исправно работавшего в течение 10-ти лет, охоту освоения новых земель в республике. Эскуранты, останавливаясь у стелы, с удивлением рассматривали, как самодвижущийся трактор уверенно сошедший с чужих полей внесет поправки в статистические данные.

Эскуранты из ряда обывателей стран Европы в этот день в пашню «Земледельца». Много интересного узнал эскурант Чусовской МТС Горно-Алтайской области А. Г. Цономаров. Он ознакомился с опытом работы Коммунистической организации в совхозах Московской области. За 4 года техника осушила около четырех тысяч гектаров земли в заболоченной пойме реки Истрмы и подняла семяне трех тысяч гектаров.

На освоенных землях колхозов Дмитровского и Коммунистического районов получали дополнительно в 1953 году 28 тысяч центнеров овощей, 141 тысячу центнеров сена, 72 тысячи центнеров сочных кормов. Урожай капусты, выращенной в этом году на полевой земле, составляет 62 тонны с гектара, картофеля— 25 тонн.

Примером умелого использования новых резервов служат подмосковный совхоз им. Горького, Старший агроном этого совхоза А. А. Филатов. 12 августа встретился на Выставке с овощеводами и механизаторами Поволжской, Ивановской и других областей. Он поделился опытом получения высоких урожаев овощей, что торгово-союз снабжает москвичей в течение круглого года.

В пашню Выставки продолжает наступать новая эпопея в Украине, из Украины, Узбекистана и других республик. Прислали сорта пшеницы, ржи, ячменя из урожая этого года. Ежедневно всеми видами транспорта из Омской, Ады, Молдавии, Закавказья, Украины и пашню не доставают яблоки и груши ранних сортов, персики и виноград.

В пашню «Украина» Всесоюзной научно-исследовательской сельскохозяйственной выставки институт имени академика Т. Д. Лисенко прислал стелу из нового сорта кукурузы, выращенной на сладос. Выставка какаждого стелы около четырех

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС отмечают, что при действующих розничных ценах на овощи картофеля, овощи и фрукты, установленные на весь год без дифференциации по сезонам продаж и учета расходов по хранению, не создается достаточная заинтересованность для колхозов, совхозов и торговых организаций в хранении этой продукции в зимне-весенний период и в большой мере ослаблено экономическое воздействие со стороны государственной торговли на цены колхозных рынков, а также не стимулируются хранение картофеля, овощей и фруктов потребителями, имеющими возможность хранить эту продукцию в зимнее время.

В целях создания заинтересованности колхозов, совхозов и торговых организаций в хранении картофеля, овощей и фруктов в зимне-весенний период и в равномерной продаже их на протяжении года, а также стимулирования хранения картофеля, овощей и фруктов потребителями, имеющей возможность хранить эту продукцию в зимнее время, Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет КПСС постановили:

1. Ввести на картофель, овощи и фрукты с урожая 1954 года для второго пояса следующие сезонные розничные цены:

Картофель поздний	(В руб. и коп. за кг I сорта)		
	с 20 сентября с 1 ноября	по 1 ноября	с 1 марта
Картофель поздний отборный (расфасованный в пакеты по 3 кг) за пакет	2.00	2.40	3.00
	с 6 октября по 1 ноября	с 1 ноября	с 1 марта
Лук репчатый	1.75	2.00	2.30
Капуста поздняя свежая	0.70	1.00	1.40
Морковь поздняя	0.65	0.95	1.20
Свекла поздняя	0.45	0.70	0.90
	с 6 октября по 1 марта	с 1 марта	с 1 марта
Капуста квашеная	0.85	1.10	
	с 16 октября по 1 марта	с 1 марта	
Огурцы соевые нежизнеспособные мелкие	2.75	3.00	
Огурцы соевые нежизнеспособные крупные и «Полудлянка»	2.25	2.50	
Огурцы соевые нежизнеспособные «Богинка» и все остальные богатырские сорта	1.50	1.75	
Помидоры соевые ботвы и красные	1.00	1.75	
Помидоры соевые зеленые	0.75	1.00	

Молодежи — среднее специальное образование

В нашей стране с каждым годом расширяется сеть техникумов и других специальных средних учебных заведений.

Сейчас в городах и сельских районах страны насчитывается около четырех тысяч специальных средних учебных заведений. В текущем году в них будет принято 440 тысяч учащихся.

С 1 сентября этого года в среднем специальном учебных заведениях будет заниматься более 1,400 тысяч человек и в них готовится специализированных профессий: строителей, механиков, земледельцев, учителей, зоотехников, ветеринаров, металлургов и других.

(ТАСС).

Яблоки I группы	до 15 октября с 15 октября с 1 декабря с 1 февраля			
	по 1 декабря	с 1 декабря	с 1 февраля	с 1 января
» II »	3.20	5.00	5.50	7.00
» III »	2.60	4.00	4.50	5.50
Груши I группы	4.80	6.50	7.50	8.00
» II »	4.20	6.00	6.50	7.00
» III »	3.50	5.00	5.50	6.00
	до 15 октября по 1 декабря	с 1 декабря	с 1 февраля	с 1 января
Виноград I группы	9.00	9.50	11.00	
» II »	6.60	8.00	8.50	
» III »	4.80	6.50	7.00	
	с 1 октября по 1 февраля	с 1 февраля	с 1 января	
Апельсины	11.00	16.50		
	с 1 октября по 1 января	с 1 января		
Мандарины	7.00	9.50		
Яблоки (за штуку) диаметром от 70 мм. и выше	5.00	5.50		
» 60 мм. до 51 мм.	3.00	3.50		
» 51 мм. до 45 мм.	2.25	2.75		
» 45 мм. до 42 мм.	1.50	2.00		
	с 1 апреля с 1 октября по 1 октября	с 1 октября	с 15 сентября с 15 октября	
Бананы	9.50	11.00		
Ананасы	15.40	16.50		
	до 15 августа с 1 августа	с 15 сентября с 15 октября	с 15 сентября с 15 октября	
Арбузы	3.00	3.00	1.00	2.00
Дыни среднеразличные	5.00	4.50	2.50	5.00
Дыни прочих районов	4.00	3.50	2.00	4.00

Для других поясов установить сезонные розничные цены на картофель, овощи и фрукты применительно к ценам второго пояса.

2. Снизить с 1 октября 1954 года государственные розничные цены на растительное масло, овощные консервы и свежемороженый зеленый горошек в среднем на 12,5 проц., с избытком обеспечивая тем самым покрытие возможных потерь населения от введения сезонных цен на картофель, овощи и фрукты.

3. Обязать Советы Министров республик, исполкомов Советов депутатов трудящихся краев, областей и городов республиканского подчинения устанавливать сезонные розничные цены на овощи, плоды и ягоды, цены на которые не предусмотрены настоящим Постановлением, применительно к ценам, установленным на основные виды овощей и фруктов с учетом заготовительных и заготовочных и расходов по вывозу, хранению и реализации.

4. Продолжить право министерств торговли республик, краевым и областным торговым отделам и городским торговым отделам городов республиканского подчинения устанавливать более ранние сроки начала введения сезонных цен на подорожник картофель и овощи в районах, где раньше начинается массовое поступление продукции.



В Тамбовской области на реке Борже совхозная сеть государственных сельских гидроэлектростанций, обслуживающих колхозы. Уже построены три электростанции.

На снимке: Советская сельская гидроэлектростанция мощностью 200 киловатт на реке Борже.

Фото Э. Евзеркина.

Прессбюро ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Испорчены тонны продовольственных товаров

Недавно в нашей газете было опубликовано письмо жителей уезды Мара, которые справедливо требовали, чтобы в штабной ОРС сгвоздозавода им Джеранского торгуют сыром сахарным песком.

На их комиссию рабочего контроля обследована составленная контрабандным путем работа снабжения сгвоздозавода им Джеранского, где были выявлены крупные недостачи с хранения товаров. Так, например, из-за неадекватности комиссии импортных товаров оказалось 900 килограммов приливок, 4 тонны сахара - рафинала, который превращается в мелкую крошку, 7 тонн сахарного песка. Обнаружено исчезновение 575 килограммов маргарина в ши-

ках. Маргарин в сторажках пачках в большинстве покрыт плесенью и непригоден для употребления, а его имеется 1839 килограммов. Непригодным к употреблению оказалось также 130 килограммов растительного масла и две бочки хамсы, в которой уже завелись черви.

Зная же о таком преступном хранении продуктов бывшей штабной ОРС т. Падеревский и его помощник т. Враслов (Очюлюн, звали, т. Враслов) приняли меры, но не принесли никаких мер, а это значит, что все ответственность ложится на них.

Горьской прокуратуре надо заняться расследованием этих фактов и привлечь виновников к ответственности. С. Маскоч

Мосты все еще не отремонтированы

Около центральной усадьбы колхоза им. Ноголова, у дер. Федоровки, два по-прежнему негодных моста пришли в негодность еще весной нынешнего года. Надо ждать объезд в три километра, чтобы попасть в д. Федоровку.

Главным виновником разрушения этих мостов является

сгвоздозавод «Красное Знамя», который ежегодно производит большое количество различных десмолаторов и прокуляк завода. Дир-начальник завода не обещал принять срочные меры к восстановлению обоих мостов, но мосты до сих пор разрушены. И. Малков

Когда будет в продаже керосин?

Исходящая в городе одна лампа по продаже керосина не удовлетворяет запросы населения. Особенно сейчас, в летний период, керосина требуется больше, чем в зимний. Но мосты керосина в магазине — это большая проблема, так как он был продан впрозаде.

Руководитель горторга не

заботится о регулярном снабжении керосином жителей города. Получая партию керосина, они несвоевременно заводит керосин в лавку, связанная с поставщиком. На третий четверг, например, завезено только 30 тонн керосина, но из этого количества пока не выбрано ни одного литра. И. Еланкин

По следам наших выступлений

«Восемнадцатый столов в одной комнате» — под таким заголовком была помещена заметка в нашей газете за 4 марта с. г.

Взвешу ответ до августа с. г., зам. председателя исполкома городского Совета т. Бузунов сообщил в редакцию, что горисполкомом приняты меры по устранению недостатков в работе горгоруправления, отмеченных автором.

Общая прелесть посетителями удивительными привлекательными является в две смежные комнаты лучшие условия для их работы.

В статье «Воложские пущи», помещенной в нашей газете за 9 мая с. г. и отмеченной недостатками в работе артедь города, выпускающих пущные товары, зам. председателя горисполкома т. Бузунов сообщил в редакцию, что факты, изложенные в ней по отношению артедь «Красный пущенный» — правы.

Для более полного удовлетворения нужд населения города на 1954 год этой артедь дан план изготовления 142 тысяч и 2 миллионам товаров и вещей в общей сложности 442 тонны.

Разрабатывается под посыл

Путь к укреплению мира в Европе

Обеспечение безопасности европейской страны является насущное время одной из важнейших международных проблем. Это не только не только в Европе, но и во всем мире. Советскому Союзу и всем странам к достижению такого решения этой проблемы, предложено коллективной безопасности, основанную на совместных усилиях всех европейских государств в деле защиты мира. Огромное значение советских предложений, изложенных в ноте от 24 июля нынешнего года, единодушно признают сами европейские государства и общественности.

4 августа Советский Союз своим вкладом в борьбу за обеспечение коллективной безопасности в Европе. Он начался с заявления, в котором предложил западным державам созвать в августе-сентябре совещание министров иностранных дел четырех держав — участников европейского совещания, посвященного вопросам коллективной безопасности в Европе, также для продолжения обсуждения германской проблемы.

Это советское заявление встречено с горячим одобрением всеми миролюбивыми людьми. Новое советское предложение, — отметил французский журнал «Аберсон» — соответствует самым современным надеждам народов Европы. Итальянская газета «Аванти» подчеркивает, что Советский Союз указал на единственный путь общепвропейской безопасности.

Министр информации, транслируя в радиопередаче слова Бхару Матен Прасад Синха заявил, что настоящее заявление отмечается небывалой

Индийская печать сообщает также, что введенные санкции не только штат Бхару, но и целый ряд районов Бенгала и Восточной Бенгалии. Премьер-министр Индия Неру обратился к народу с призывом носить светлые в национальных цветах одежды, шивший сержант национализма.

Газета «Таймс оф Индия»

безопасности, но в конкретный момент, расширяющий это путь. Это — метод непосредственных переговоров за столом совещания министров иностранных дел бывших четырех, который подготовлен бы новым общепвропейским совещаниям.

Новые советские предложения указывают также на возможность ускорения трехстороннего германского процесса. В заявлениях от 4 августа Советское правительство предложило западным державам «сделать новое устье затем, чтобы договориться в первую очередь по некоторым отдельным вопросам германской проблемы, по которым уже в настоящее время могут быть найдены решения, приемлемые для заинтересованных стран». Этот вопрос, по которому присутствует это советское предложение. «Огромное большинство француз», — пишет газета «Юэра», — за немедленные переговоры. Западногерманская газета «Вестфалише Руншау» призывает «не отклонять предостановленные возможности для решения вопросов безопасности в Германии».

Идея коллективной безопасности оказывается все более широкого народного массами. Ставочная борьба западногерманских трудящихся

Ухудшение материального положения трудящихся Западной Германии в связи с изложением в радиопередаче Бхару вызвало рост недовольства в народных массах и усиление их борьбы за свои права. Протест политика боннских властей. Классовые противоречия усилили инициативу рабочей буржуазии и трудящихся

мис в западной Германии резко обострились. Это находят свое выражение, в частности, в росте стачечного движения. Волна забастовок продолжилась в последние дни по всей Западной Германии.

Забастовочное движение началось в Гамбурге — одном из крупнейших городов Западной Германии. В конце августа жавались в городе замера. Остановилось городское транспорт. Прекратила работу органы связи. Забастовка парализовала деятельность коммунальных учреждений. Стачка такого масштаба и характера Гамбург не знал на протяжении последних пятидесяти лет.

Взростание потребности повышения заработной платы в Гамбурге одновременно с гамбургскими рабочими забастовала 236 тысяч базарских металлургов. О сплоченности и единстве бастующих агрокультур, почти 100 тысяч буржских рабочих забастовала 236 тысяч базарских металлургов. О сплоченности и единстве бастующих агрокультур, почти 100 тысяч буржских рабочих забастовала 236 тысяч базарских металлургов.

За участие влиятельных рабочих почти 100 тысяч сельскохозяйственных рабочих земли Шлезвиг-Гольштейн.

В ходе нынешнего стачечного движения вынырнула крупнейшая солидарность западногерманских трудящихся. В Берлине забастовали гамбургских и базарских трудящихся объявляли стачку в некоторых районах, подвели забастовку в Берлине, трудящиеся других профессий в ряде районов.

Общее количество бастующих превышает четыре миллиона человек. Несмотря на стачечную борьбу повышения заработной платы.

Несмотря на столь значительное забастовочное движение в Западной Германии является усиление классовых условий трудящихся. Вместе с тем забастовки, охватывая Западную Германию, — яркое выражение протеста трудящихся против политики империализма, которую проводит империализм в Берлине, но указывает на главную причину ухудшения положения трудящегося народа.

В. Харков

Редактор С. И. СОКОЛОВ.

Гусевскому Державно-областному Работы трудящиеся работу платонки и тракторист. За справками обращаться в отдел кадров завода.

Дирекция.

Уставской и ремонтной работе трудящиеся следующие квалификации: плотники, штукатуры, маляры, электрики, сварщики, различные специальности и женщины. Одноразово обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

2-3 Ремстврайтерство.

НАВОДНЕНИЕ В ИНДИИ

В штате Бхару от наводнения пострадали 3 тысячи деревень. Разрушено около половины горюги на протяжении 460 миль. По данным правительства Бхару, ущерб от наводнения в штате оценивается в 100 миллионов рупий.

В результате разлива рек Брампутры наводнение похверя также штат Ассам.

(ТАСС)

Гусевская детская музыкальная школа объявляет прием учащихся в возрасте от 7 до 17 лет на 1954—1955 учебный год по классам: фортепиано (обучение 7 лет), баян (обучение 3 лет). Приемные испытания с 25 августа, начало занятий с 1-го сентября.

При школе открыт филиал и кафе в здании им. Державинского по тем же классам. За справками обращаться в школу по Ленинскому району, дом 10, в 13 часов, кроме воскресенья.

Администрация.

Музыкально-театральный Гусевский ансамбль возбудило дело о расторжении брака по инициативе Василия Григорьевича Гусева, проживающего по адресу: Герасимовский ул. у. Москвитина, дом № 65 к Крутой Гусев Иванове, проживающей по адресу: Гусевский ул. у. Москвитина, дом № 27.

Закрывает XIX сессия Комитета согласия международных федераций работников просвещения

11 августа в Москве закончилась сессия Комитета согласия международных федераций работников просвещения. В ее заседаниях приняли участие видные деятели учительского движения из Индии, Англии, Китая, Швейцарии, Голландии, Италии, Бельгии, Чили, Индонезии, Германской Демократической Республики, СССР.

Комитет согласия между национальных федераций работников просвещения на своей двадцатой сессии при единодушном одобрении трех федераций-учредителей — Международной федерации учителя-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Гусь-Хрустальный, Владимирской области, у. Каляинин, дом 23, телефон 2-37